

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НАША СТРАНА СТАЛА ОРГАНИЗОВАННЕЕ И СИЛЬНЕЕ

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и проникли на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она причиняла врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии наши моряки в советской земле.

Обескровливая врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предприимчивый грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка надеялись с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами и, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охвачен единым стремлением — разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих неотстала и колхозная деревня. Собрать все богатый урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше

колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всесоюзное социалистическое соревнование охватывает не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии непрерывно возрастает вместе с укреплением нашего советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу: «...добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

Эта возвышенная цель еще больше подняла воодушевление в тылу, боевой дух на фронте. Фронт и тыл едины в своей решимости выполнить задачу, поставленную перед ними нашим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

С исключительным единодушием советский народ приветствовал окрепшее боевое сотрудничество СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Эти два великих демократических государства обязались в 1942 г. открыть второй фронт на европейской земле. Это решение еще больше укрепляет силы всех свободолюбивых народов и приближает момент разгрома гитлеризма.

Таким образом общий итог, с которым мы пришли к окончанию первого года войны с германским фашизмом сводится к тому, что «наша страна стала сильнее, чем в начале войны», «Красная Армия стала организованнее и сильнее», наши международные связи «окрепли и выросли в последнее время, как никогда». (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослаблять ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы.

Отечественная война вступила в ответственный период — родина зовет нас к новым трудным и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина — вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 июля

В течение 3 июля на БУРСКОМ направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15 000 немецких солдат и офицеров.

На БЕЛГОРОДСКОМ и ВОЛЧАНСКОМ направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерн и бензозаправщиков, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронейщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты противника, под-

держанные танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДЗОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

Девятнадцать наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), пробрались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решились вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил засаду на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали

вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флершингер в Дуденгофен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не опишешь. Я никому не желаю бы попасть сюда».

Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, причем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

Среди населения Румынии за последнее время усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

250 дней героической обороны Севастополя НАШИ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ СЕВАСТОПОЛЬ

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский народ с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск.

Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении эскадронов, а стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, морские командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300 000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача за-

щитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколь успешно * выполнил Севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150 000 солдат и офицеров, из них не менее 60 000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воз-

душных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300 000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же — руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11 385 человек убитыми, 21 099 ранеными, 8 300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Сколькая

250 ДНЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ СЕВАСТОПОЛЯ

(Окончание)

большое количество немецко-румынских войск, защитники города спугали и расстрелили пленных немецкого командования. Железная стойкость севавтопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проигрели во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохнов-

ляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя — вице-адмирале Октябрьском генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломийце, генерал-майоре Брилове, полковнике Капитохиве, — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

Итоги второго профсоюзно-комсомольского летнего кросса

Советская молодежь хорошо знает, что физкультура и спорт является подлинной школой формирования волевых, сильных духом и телом людей, способных переносить любые тяготы походной жизни.

Свое высокое патриотическое отношение к физкультуре и спорту молодежь проявила во время второго профсоюзно-комсомольского летнего кросса.

По нашему району в кроссе участвовало 1381 человек. 1335 юношей и девушек уложились в нормы, которые предусмотрены комплексом ГТО.

Особенно отличились в проведенном кроссе как по количеству участников, так и по качественным показателям Хвойнский и Пятницкий сельсоветы. Комсомольцы и несоюзная молодежь продемонстрировали свою силу и ловкость. Девушки А. Смирнова, М. Морозова, Е. Шарыгина дистанцию в 500 метров прошли в 1 минуту 50 секунд. Хорошая подготовка сказалась на результатах по метанию гранаты у допризывников.

Однако, ряд комсомольских организаций проявил политическую близорукость в своем отношении к организации и проведению кросса. Молодежь Огибновского колхоза и МТС совсем не участвовала в кроссе. Секретари этих комсомольских организаций т.т. Остроумова и

Овчинникова даже не занимались подготовкой. Сам актив на старт не вышел. Секретарь Огибновской парторганизации тов. Теселкин не выполнил решение райкома по проведению кросса.

Плохо участвовали в проведении кросса учителя. Совершенно стояли в стороне профсоюзные организации.

Кросс — это очередной набор физкультурников, это — старт массового привлечения молодежи к постоянным, планомерным занятиям физкультуры.

Надо всемерно закрепить интерес к физкультуре, возникший у молодежи, которая впервые участвовала в кроссе. Все участники кросса должны стать регулярными посетителями безвыходных дорожек, спортплощадок.

В целях массового вовлечения молодежи и взрослого населения в занятия по оборонным видам спорта с 28 июня по 13 июля проводятся массовые гимнастические соревнования, а с 19 июля по 24 августа — плавание. Тренировку необходимо начать сейчас же с тем расчетом, чтобы вся молодежь района сдала нормы на ГТО I ступени и БГТО.

Долг комсомола, районного комитета по делам физкультуры, профсоюзов и спортобщества — добиться полного участия молодежи в соревнованиях.

И. Каткова,
секретарь РК ВЛКСМ.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Бывший председатель Чибирского колхоза В. Г. Метелев осенью прошлого года при выполнении государственных поставок заключил противозаконную сделку с зав. базой Сафоновым, на основании которой получил от Сафонова квитанцию. По последней значилось, что колхоз полностью рассчитался с государством по госпоставкам овса. В действительности же Метелев не дослал государству 3,5 тонны овса.

Наличие в колхозе 3,5 тонн овса Метелев оформил счетами как купленный им на рынке на семена колхозу по цене 110 рублей за пуд, а полученные из колхоза деньги в сумме 23182 руб. присвоил себе.

Метелев и Сафонов районной прокуратурой заключены под стражу и предаются суду.

Райпрокурор
В. Кириллов.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева занесены на районную Доску почета:

40. КРЮКОВ Михаил Петрович — колхозник сельскохозяйственной артели «Победа», Рамешинского сельсовета. По-фронтовому работает на сенокосе. Тов. Крюков ежедневно скашивает 0,70 гектара, выполняя почти две нормы.

41. НИКОЛАЙ КЛЮЧЕВ — ученик начальной школы. Самоотверженным трудом помогает Горевскому колхозу успешно провести полевые работы. На прополке посевов он систематически выполняет около двух норм за день, пропалывая почти по полгектара.

ЗАКОНЧИЛИ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Колхоз «Красный факел» первым в сельсовете завершил подъем паров. Поднято пара 32 гектара.

Заканчивают вспашку пара в Шубновском колхозе

«Коллективный труд» Почва под озимые в обоих колхозах хорошо удобрена навозом.

Брыззов.

Уход за посевом картофеля

Правильно организованный и во время проведенный уход имеет решающее значение в деле достижения высоких урожаев картофеля.

Основной задачей ухода за картофельным посевом является сохранение влаги в почве и уничтожение сорняков. Особенно хорошо должна быть организована борьба за сохранение влаги в течение всего июня и июля месяцев. В это время картофельное поле должно быть в рыхлом и чистом от сорняков состоянии.

Немедленно после посадки картофельного посева боронуются боронами с короткими зубьями. Боронование повторяется и при появлении всходов. Оно по всходам совершенно безопасно до той поры, пока всходы не выше рамы бороны. Целью боронования картофеля до всходов и по всходам является борьба с взошедшими сорняками, а также разрыхление уплотнившейся с поверхности почвы. Когда картофель поднимется так, что уже борона может повредить ее, но когда она еще не так велика, чтобы можно было приступить к окучиванию, необходимым становится мотыжение. При повторении мотыжения — второе делается глубже первого. Когда ботва достигнет высоты 13—18 см., тогда приступают к окучиванию. Окучивается картофель 1—2 раза.

Надо всем колхозам, имеющим посевы картофеля, заблаговременно приобрести конные куль-

тиваторы, планеты. Можно также заготовить в своих кузницах подобные планетам культизаторы. Во время роста картофеля применяется подкормка. Подкормка должна проводиться в качестве приема дополняющего, но не заменяющего основное удобрение почвы. В сырое лето на супесчаных почвах подкормка вносится в сухом виде. Для подкормки, в первую очередь, используют местные удобрения — навозную жижу, птичий помет и легко растворимые минеральные удобрения.

Во время подкормки минеральные азотистые удобрения надо вносить в количестве 1—2 центнера, суперфосфата 2 центнера, калийной соли 1 центн., птичьего помета — 5—10 центн. и навозной жижи — 5—15 тонн на га.

После внесения подкормки в сухом или жидком виде необходимо проводить глубокое рыхление междурядий и в рядах между растениями, с целью тщательной заделки удобрений в почву.

Во времени смыкания растений все операции по уходу во избежание поломки ботвы необходимо прекратить. В этой стадии картофель сама глушит сорные травы, и укрывает почву от прямого действия дождя, предохраняя ее от образования корки.

И. Харитонова,
Зав. районной семенной лабораторией.

По нашему району

**ФИНПЛАН 2 ГО
КВАРТАЛА ВЫПОЛНЕН
НА 120 ПРОЦЕНТОВ**

Финплан II квартала район выполнил на 120 процентов.

В течение всего второго квартала впереди других по мобилизации средств шел Высоковский сельсовет, выполнивший план на 102,2 процента.

Больших успехов за последнюю декаду добились финансисты Рамешинского сельсовета. Прирост средств за эту декаду у них составил 46,6 процента к квартальному финплану. В результате план мобилизации средств за II квартал сельсовет выполнил на 108,8 процента.

Всех хуже обстоит дело с мобилизацией средств в Красно-Усадском сельсовете, где квартальный план выполнен всего на 62,9 процента.

СБОР СРЕДСТВ
НА ПОСТРОЙКУ
ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

Осовиахимовцы автозавода им. Молотова выдвинули инициативу — дать фронту танковую колонну «Горьковский Осовиахимовец» и призвали все осовиахимовские организации включиться в сбор средств на ее строительство.

Первичные организации Осовиахима при Залесном райкоме ВКП(б), райисполкоме и больнице горячо откликнулись на призыв молотовцев и активно начали сбор средств. Подписка прошла за один вечер. Общая сумма подписки составила 1010 рублей, наличными внесено 410 рублей.

Работники райпрокуратуры и роно все, как один, отдали на строительство танковой колонны свой однодневный, а некоторые сотрудники — и двухдневный заработок.

Все первичные парторганизации Осовиахима должны включиться в сбор средств на строительство танковой колонны «Горьковский Осовиахимовец». Чем больше средств будет собрано, тем быстрее уничтожим мы фашистскую гадину, тем самым выполним первомайский приказ вождя народов великого Сталина

И. Барминов,
председатель райсовета
Осовиахима.

Результаты английских
бомбардировок Эмдена

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает анкарский корреспондент агентства Юнайтед пресс, лица, прибывшие из Германии, заявляют, что в результате английских бомбардировок в Эмдене уничтожены почти все здания. Портовые сооружения и предприятия превращены в развалины.

**И. о. редактора
М. И. Иванова.**